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DEBRECZEN.
POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZAT! HÍRLAP

Megjelen hetenként ötször: hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton.

Hirdetési dij:
Őthasáhos petitsorért 5 kr. 

Nagyobb terjedelmű, mint szintén több 
iiheii hirdetésék. alku szerint a leg­

olcsóbb árért.
Béljegdjj: Minden beigtaiásért kflíöi 

"0 kr.
.Nyílt tér*-en megjelenő költemény öé- 

hasábos sora 15 kr.
Név- vagy bérmentetlendl beküldött kéz­
iratok nem vétetnek tekintetbe. — ügy 

szintén kéziratok sem adatnak vissza.
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4 honvédelem kérdéséhez.

C ^p valatiara jöjjön el azon boldog idő. 
jjó’u Magyarországnak önálló hadserege 

Lyeu. mely minden tekintetben, 8 ki- 
,épedig szivében, lelkében magyar.

Még adóz sem kell pártállás, hogy azt 
-a:t6» a magyar ember, mikép, ha már a 

..gyár hadsereg az osztrák hadseregnek ki­
ejtő részévé tétetett a kiegyezés által. 
rsláiibaz a magyar hadsereg, mely az 
’triíknak kiegészítő része , ne legyen 
S1tjn osztrák, hanem, a megállapított ha- 

közt, és a kiűzött feltételek mellett, 
jggt:,; szükség esetére nemzeti segédhad 

szidalom veszélyben forgása esetére. 
Hog-. vajon terjedhet-e valamely 

Tir;nak fegyelme Magyarországon any- 
,rira. hogy a nemzeti lét fő kellékeit a 
«(szabványainak alájarendelje: nem tud- 
k megfog ni, nem merjük gondolni.

Annálfogva azt hiszsziik, hogy abban 
tekintetben, ha vajon legyen-e Magyar­
ságnak önálló hadsere ;e, nem szabad 
irtokra szakuduzui az ország lakosainak; 
ivei. józan észszel egyebet nem gondol­
tunk. niii.t azt, hogy minden magyar 

oütikai párt csakis Magyarország jólétére 
ireksi.k az országban.

Ha ez nem igy volna : úgy nem volna 
, .tó az a párt, mely nemzetét nu-gtagaja, 
,»v magvarnak neveztessék.

S iia csakugyan tigy áll a dolog — a 
amit, hogy máskép nem is állhat —, hogy 

nemzeti lét nem alacsonyiltathatík 
pártkérdéssé:

Ebbői ismét eller.mondhatlanul kö- 
ktzik. hogv minden pártnak kötelessé- 

;e, oda törekedni, mi kép mindazon akadá 
Ívok (riuánttassanak. melyek a nemzeti let 
biztosítására szolgáló tényező erők kit -jtó­
iét gátolják.

Különösen ped ig .. magyar kormány - 
— ukárniciy pártból fejlelt légyen ki 
iuiasiíhatiau kötelességei közé tarío- 
kogy a nemzeti lét védelmére szolgáló 

siözök nemzeti szellemben vétessenek 
latija; s különösebben, hogy a hon- 

•áislcm nemzeti alapon rendeztessék.
Habár a mostani kormány álláspont- 

s.a helyezzük is magunkat, követelnünk 
dl tőle. hogy a közös hadsereg magyar 

részét nemzeti irányban képeztesse, s an­
nak nemzetiségét dnyotna ni ne engedje, 
ót azt uiitidenáron fenlartsa.

Azon harezfiak. kik a nemzeti önér 
K hiányával vaunak, sohasem használha­
tók egyébre, mint gépies cselekvésre; 
írni bizony lelkesedést mm szül, nagy 
Mtslre nem hevit

Nem csupán a közüslígyes kiegyezés 
fgyediili következményének tartjuk mi 
tton szomorú állapotot, miszerint fiaink, 
»ik a közös hadseregben szolgálnak, egye- 

és csaknem kizárólag a német uemze- 
iegurk uszályhordozóivá tétetnek; ha 

■km kárhoztatjuk kormányunkat azért 
y a maga álláspontjához képest, saji.t 

íaíaskorcbeu sem igyekszik megmenteni a 
ii szellem javára sok dolgot, a mr 

Bidig—ha tiszta honfiúi érzés és erős 
'•'ara: járul hozzá — megmenthető volna.

Nem akarjuk most tüzetesen vitatni 
t;a vajon ö sszegyeztet hető-e a birodalomban 
iétezö nemzetek létfeltételeivel, hogy az 
‘Ecsz i adsereg vezénynyelve egyedül né- 
a6t; iiidzen e tekintetben felesleges volna 
Hosszabb vitát folytatni.

Hanem, többi közt , lehetlen, hogy 
jájdainmukat és megrovásunkat ki ne te 
l‘izük a kormány iránt azért, hogy a kö 

haüseregben szolgáló ifjaink magasabb 
*"Lipezteiéséről kellőleg nem gondoskodik. 

Hogy p: dig nem gondoskodik: kitet-
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zjlk; Körtvélves, vásárhelyi Gorzsa, Szikánce, 
Batida. 4. Szegvári járás, hozzátartozik: Teés, 
Fábián, Mágocs, Derekegyháza, Ördöngös, 
Tompa, vásárhelyi Sz diós, Sámson.

Fehérmegyéböl rendkivilli örömmel

szik csupán azon ténykörülményből mikép záholyi tan. Zloczky Sándor ungvári gk. tan.
O) Nem kell hozzá pártállás, hogy ,8 kdZÖS hadseregben a tiszti vizsgát Albert József, szathmármegyei. — Minthogy a

„.„„var ember szivéből óhaitsa lma?.varnl épen nem, hanem csak is n é- ~ ? atalan az elem! tanítok legnagyobb
[den magyar ember szivéből öhajtea.i^ nyelven lehet letenni« befolyással bírnak a köznépre, különösen a

is f , , , ", zsenge, még könnyen hajlítható itjuságra: ez
üi sza jnlyrermelet megfosztja a magyar okból legnagyobb méltánylással s hálás kiiszö- Írják, hogy a megyebeli járásbirósági székbe 

hadsereget eredeti jellegétől, de megfosztja nettel em item fel a kormány azon jótékony lyek és területének lakói hazafias örömmel néz 
az országút azon lehetőségtől is, hogy ma- intézkedését, mely szerint a néptanítóknak ta- nek elébe azon előnyöknek, melyeket a járás 
gyár ifjaink a hadtudományokban a eva- nltási ?zünidő alatt péttanfolyam által mód- s bíróságok tapintatos felosztása nyújt. E tekin- 
Irnrlatraí Lmh'g iui / * » ter nyittatott a helyes — elméleti s gyakorlati tetben talán Fehórmegye egyedül áll hazánkbankorlattal összekötött magasabb képeztetést mutatványokkal érthetőbbé tett gazdasági isme- az öröm mezején.
nyerjenek. retek elsajátítására; ezáltal a gazdaság’ cv'iV- i SzékeafeiÁrvÁr nedi» kinvilatkoztatá. hotrvszak- j Székesfejórvár pedig kinyilatkoztati, hogyyerjenek

A hadvezért képességre vajon egye­
düli feltétel-e a német nyelvnek annyira fo­
lyékonyan beszélése, hogy azon a haditu- 
dományokból i< vizsgát lehessen tenni?

Vajon, ha valaki folyékonyan nem 
beszél németül, nem értheti-e a német nyel­
vet. a nem tanulhatja e mvg a legszüksé­
gesebbeket. s többi kozta vezényszavakat?i
, .. , ^V,1y-V örökös közlegénységre, s leg - í földisme. Nemzetgazdászat alapvonalai. ííszor olvasót. Most ez ülés 
teljebh a [tisztségre legyenek azok kárhoz- szaktudományok. Talajisme és általános növény- i nyomán a következő 
tatva. kik édes anyanyelvűnknél egyebet termelés. Részletes növénytermelés és rét mű­

velés. Általános gazdasági állattenyésztés. Szar­
vasmarba tenyésztés. Juhtenyésztés és gyapjú-

oktatás, s a helyes gazdálkodási, elvek ismerete a törvényszék ós járásbíróságnak helyet nem 
a nép alsó rétegeibe is behat. Érdekesnek tar- ad, a megye sem rendelkezik kellő helyiséggel, 
tóm ezen póttanfolyamra debreczeni orsz. igv nincs más hátra, mint bérelni magán- 

jgazd. felsőbb tanintézetben előadatni szokott házakat, 
tantárgyakat közölni, l-ör Alaptudományok.
Mennyiségtan, gazdasági számifásokkal. Termé­
szettan, általános géptannal. Éghaj'attan. Álta­
lános és földmivelési vegytan. Gazdasági állat-

A franczia nemzetgyűlésből.
— A nemzetgyűlés aug. 24-én tartott ülé-

folyólag nem beszélnek ?
S nem csupán a magyarok, hanem a1;1 

többi nemzetbeliek ia a németeken kívül, 
va: nak sújtva a szerencsétlen rendszabály 
által, minélfogva mintegy föliételeztetik, 
hogy liszli s magasabb katonai képzettségre 
csak is a német nyelv képesítheti az em- 

t "
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tan. Allatboncz — és élettan. Gaz. növénytan, sének zajos jelenetei, Thiers szándékolt lemon 

: novcny-boncz- és élettan. Gazd. ásványtan és dása felől már tudósítottuk távirataink közt az
felöl párisi tudósítások 

a következő részleteket közölhetjük: 
„Azon kölcsönös elkeseredés, mely Thiers 

és a jobboldal között már régtől fogva uralg, 
az aug 24-iki ülésen heves kitörésig fokozódott.

jisme. Ló és sertéstenyésztés. Gazdasági gép ésjAzon&n n ilt 6Zakitást m05t sem idézett
■ iJC'/L'ii’/hin I - n nn o .1 o/vi íÍhíIa* „ a m iriiolton I „ i • , . , . . - ,

ereket ! . . .
Valóijan, ideje volna, ha a k 

utánalátna hogy, a nemzeti érdekek 
kintfctben kellőleg megóvasaanak!
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TÁRGZA.
AZ EMBERVADÁSZ

4 VILÁGTALAN.

— Franczia regény —
irta. (»onzales Kmannrl.

Folytatás.
. Gertrud asszony cselt kísérlett meg, mely 
“fwnló alkalmaknál" már több ízben megtette 
««iiát.

— Ide hozzám, Jakab, Péter, Pál, Orbán! 
“hlyemre! — Egy nyújtogató akar betömi

— Csak hívd össze a naptárnak vala- 
®eaByi szentiét, ijz mind nem akadályozza 
H hogy Langallene Gtópár, a rettegett lo- 
»lod ne vonul!on kénye-kedve ezerint el

v ~~ Zaivány! — förmedt rá Gertrud. De 
»‘«ouy csak hadd köszörüljék kutyáid a fog»"

tormduy 
e te-

— Nem kell kétségbe esnünk ! A „Ma­
gyar Állam“ kijelenti, miszerint a kormány és 

papság közt létrejövendőnek emlegetett szer­
ződés nem jött létre, mert oly concessiót (t. i.

placetum szabad sérthetéset) a főpapság a 
kormánytól el sem fogadhatna, miután dogmák 
hi hirdetését a katb. egyháznak semmiféle hata­
lom el nem tilthatja! Tehát a „M. A.“ szerint, 
léteznék egy hatalom, mely a törvényhozásnak 
nemcsak szabadon fittyet hányhat, hanem még 
körül is Írja ennek hatáskörét s ez a hatalom 
az egyház. Sajnos, hogy a magyar papság 
annyira szemközt állítja a vallást az ország 
törvényeivel, mert ez által nemcsak meggyü- 
lólteti a vallást s igy önmaga ellen is cselek­
szik, hanem igazolására törekedni látszik egy 
osztrák férfin ezen mondásának: „Magyaror- 
zágot, hogy tehetetlenné legyen, először kol­

dussá, azután katholikussá kell tenni.“

— A budai cs. kir. fóhadparancsnok-
sag a következő körrendeletét bocsátotta ki. 
Felmerülvén kérdések a katonaságnál levő or- 
vosnüvendékek (egyéves önkéntesek) szolgálatát 
illetőleg, mily viszonyban állanak azok a cs. 
kir. hadsereg altisztjeihez, vagy az altisztekkel 
egy sorba áhítottakhoz,a közös hadügyministerium 
elhatározta: A hadseregnél, mint egyévi önkén­
tesek szolgáló oklevélnclküli orvosnövendékek, 
gvógyszerészek és állatorvostanhallgatók, a 
szolgálati szabályzat szerint, miután altiszti ran­
got nem viselnek, a legénységhez tartoznak s 
állanak rájuk a zászlóeskü következményei s 
ezért is kötelesek, az állandó hadsereg, mind­
két honvédség és a cs. kir. tengerészeti altisz­
teknek az előirt tisztelgést megadni.

A gazdasági tanfolyamról.
A közoktatási minisztérium 1871. évijük 

hó 18-án 14,4.s4. sz. a. kelt leirata szerint a 
Debreczenben ez évi jul. 31-én megnyitott 
gazdasági póttanfolyamon s a 60 frtnyi állam 
segély mellett a következő 24 néptanító nyert 
oktatást: Bullek József tanító, Zsiga Sán­
dor egri tanító, Kovács Ferenez sárasomi tan. 
Fejér György dorogi tan. Demkó István böl- 
esesi tan. Tóth Gyula bulyi tan. Márton János 
mouoki tan. Levándovszky István ungvári tan. 
Kiipfel Vilmos szepcsmegyei tan. Ferenczi Já­
nos szegedi rk. tan. Szekeres Mihály ónodi tan. 
Zemplénmegye. Matulay János pozsonyi rk. tan. 
Költő Ferenez Erdély tordamegyei Toroczkó 
község unitárius tan. "Pazar István nyíregyház: 
evangélikus tan. Huszár Mihány; Simon Mi- 
hál vili bar megye bárándi ref. ran. Oo Mi­
hály nagyváradi rk. lan. 1 ariczky Ferenez 
Nagy-kunság- rk. tan.

eszköztan. Gazdasági üzlet és számviteltan. Gaz­
dasági becsléstan. Gyümölcs 
szőlőművelés. Méh- selyemhernyó- s baromfi 
tenyésztés. 3 or Segédtudományok. Állatgyógyá­
szat alapvonalai. Erdőszettan alapvonalai. Gaz­
dasági iparüzlettan. Mezőgazdasági statistiea. 
Gazdasági épitószettan. Gyakorlati mértan. Rajz­
gyakorlat. Ezen összes tudományokból nyernek 
tanelőadásokat a póttanfolyamra összesereglett 
néptanítók az illető intézet tanáraitól. A gaz 
dasági póttanfolyamon a következő tanárok taní­
tottak. Igazgató. Tormay Béla. Tantárgyai: 
ál lat-bonez- és élettan; általános gazdasági állatle- 
nyésztcs ; szarvasmarha tenyésztés; juhtenyész­
tés ós gyapjuisme; lótenyésztés; sertéstenyész­
tés; állatgyógyászat. Tanárok: Lakner József. 
Tantárgyai: Nemzetgazdászat alapvonalai; gaz­
dasági üzlettan ; gazdasági becsléstan ; gazdasági 
számviteltan; erdőszettan; mezőgazdasági sta­
tisztika. Molnár Lajos. Tantárgyai: Talajisme 
és általános növénytermelés; részletes növény­
termelés és rézmivelés; gazdasági növény­
tan ; növenybonez cs élettan; gazdászati állat­
tan ; ásványtan és földisme. Dr. Schwarczer 
Viktor. Tantárgyai: Általános és fölmivelési 
vegytan ; gazd. iparüzleitan. Domokos Kálmán. 
Tantárgyai : Mennyiségtan ; természettan ; 
és ált. géptan ; éghajlat tan ; gazdászati épi- 
tészettan; gyakorlati mértan; rajzgyakor­
lat. Egyúttal az intézet pénztárnoka. Békessy 
László tanársegéd az állattenyésztési tanszéknél, 
s ez idő szerint megbízva van a méhtenyész- 
tés, — selyemhernyó tenyésztés, halte »vesztés 
s baromfi, tenyésztés előadásával. Böiman Já­
nos intézeti kertész. Tantárgyai: Gyümölcsfa 
tenyésztés; szőlőművelés, konyhakertészet. Pé­
kár Imre, a debreczeni „István“ gőzmalom 
műszaki vezetője. Előadja a gazd. gép és esz- 
köztaut. Deininger Imre. a földmíves iskola 
tanára s az intézeti gazdaság kezelője, alkalmi 
lag ukm utalásokat tart.

Közli:
Zloczky Sándor, 

oki. néptanító Unghváron.

elő,
jobboldal engedett, mert nem érezte magát 

fatenyésztés és.gépesnek a kormányzás terheit ezúttal e pilla 
náthán vállaira venni, s a nehéz helyzet felett 
uralkodni, és pedig annyival inkább nem, mert 

kamarában! többsége igen csekély. Aztán oly 
váratlanul jött a catastrofa, hogy hirtelenében 
nem voltok képesek Thierst pótló egyént aján­
lani. Mindazonáltal azon űrt, mely a többséget 
s Thierst egymástól elválasztja, most már ta­
kargatni ugyan lehet még. de eltitkolni nem. 
Ez ülésen Thiers is mindent megtett, hogy ezen 
űrt minél nagyobbá tegye. Talán meggondolva, 
talán az elkeseredés által elragadtatva, a jobb­
oldalt a legsértőbb szemrehányásokkal halmozta 
el, s a cabinetkérdést oly módon tette fel, 
hogy az valóban nem mutatott békülékenységre.

A vita a nemzetőrség feloszlatása felett folyt, 
Pellissier tábornok mint első szónok beszélt a 
feloszlatás ellen, beszéde nem igen volt kitűnő. 
Neki de Means ur felelt, s a legügyesebb mó 
dón megezáfolta mindazon érveket, melyeket 
Pellisser felhozott, összeállított mindent, mi a 
nemzetőrség ellen szól, s kimutatta, hogy ezen 
katonai testület sem a külellenség ellen nem 
használható, sem az ország belsejében a rendet 
a békét nem képes védelmezni; igy tehát sür 
getöen ajánlja annak tüstént! feloszlatását.

Ezután Thiers vette fel a szót. A mit 
mondott, az,az abban foglalt ellenmondások által 
mintegy hivatva volt arra, hogy az ellenzéket 
kihívja. De beszédének hatását csak úgy lehet 
egészen megítélni, ha meggondoljak, hogy az 
elnökség kéidése még mindig eldöntésre vár.

valóban, azon percztől kezdve, midőn Thiers 
megszólalt, a gyűlés úgy látszott elfelejtő

* *
*

melvlvel

megyes! — ---- .Zi­
tán. Csorba Endie pálfalvai tan. Balázs György

ref. tan.
Kovács 

Szabó József
György nyir- 
oraviczai gk.

kát a hideg falon, mert az én tűzhelyemnél 
csakugvan nem fognak nyújtózkodni.

A vadász egy hanggal sem felelt.
A fogadósnőt e hallgatagság egészen fdl- 

bátoritá, azt hivén, hogy a nemes lovag fölha- 
ervott az ostrommal.

Krisztina, ki a dolgok folyását feszült fi­
gyelemmel szemlélte, kitekinte a lyukon, s a 
fogadósnő karját hirtelen megragadva, izgatott
hang°?_8^ézze csak Gertrud asszony! Mi ettől 
a rettenetes embertől nem szabadulhatunk

Lamtollerie Gáspár marquis a falba beékelt 
kőpadot az ajtó mellett valóban kiszakító helyéből 

„rögtönzött ágyúval fölszerelve, a földszinti 
Makók e^yikéneV rostélyát kezdte döngetni. 

abla öt perez alatt az ablakrács össze volt 
. „ tófras rés kerekedett azonrombolva tá£aa„ azoj,ának hátterébe vonult

" * *,A három nő a

B yÄSkTolt . kérték istent, 
L szabadulásokra valami módot.

A törvényhatóságok szervezése.
Megbocsáthatlan az a könnyelműség, 
némely helyen a törvényhatóságok 

szervezése ügyében eljárnak. Az ezredéves me­
gyei intézményt pár óra alatt — fzinte titko­
san — akarják eltemetni s helyette egy idétlen 
szülöttet alkotni.

Panaszkodnak több oldalról, hogy a szer­
vezési munkálatok nem hozatnak a nagygyű­
lést megelőzőleg nyilvánosságra. E titoktartás 
pedig rendesen a kormány érdekében történik.

I try volt ez Szatmármegyében is. A kö- 
zönség°csak a folyó havi 28-iki gyűlésen tudta 
meg, hogy a szervezés készen van, mikor tár­
gyalás alá került.

Na de az uralkodó többség nem akarja 
azt elismerni, hogy több szem többet lát. Még 
úgy lehet, azt is megérjük, hogy jobboldaliaink 
magokat idestova csalhatatlanoknak kiáltják ki. 
Legalább úgy tesznek.

Csongrádinegyében pedig a területi felosz­
tásnál nem azt nézték, hogy miként lesz czél- 
szerü, hanem, hogy kinek milyen hivatal kell. 
A rósz feloszlás aztán igy állapíttatott meg:

1. Algyői járás, hozzátartozik: Horgos, 
Tápé, Sövenyháza, Hadház. 2. Kisteleki járás, 
hozzátartozik: Csanv, Pusztaszer, Homok, Le- 
velény, Áuyás. 3. Mindszenti járás, hozzátorto-

valahol nyilást lelhet- 

egyszerre a nőkhöz

De hová fussunk, hová rejtsük el ma 
gun kát? — susogák az idegen nők, minden 
felé tekintgetvén , ha 
nének. —

Gertrud asszony 
fordult:

— Kövessenek nagyságtok. Majd megki 
seriem, ha figyelmét kegyetekről elvonhatnám. 
Én majd el leszek itt egyedül is, és úgy fo 
gadom, hogy méltó ellenségét találja bennem 

A két nóta kis inassal egy kis lépcsőze- 
ten a pincze bejáratához vezette le, hol két 
hordó jóféle ó-bor volt rejtve.

— Adja isten, hogy a gonosztevő 
találja e hordók mögött.

Alighogy Gertrud a lépcsőkön folsietve 
szobába lépett, midőn az ablakrésen négy nagy 
kutyát látott beugrani, melyek a korcsmáros- 
nőre rohantak volna, ha gazdájuk, ki szintén 
azon az utón mászott be, egy éles fütytyel 
mindannyiát vissza nem tartja.

Csakugyan az a vaskos férfi volt, kive 
találkoztunk s Perrie

fel ne

gyű
vita tárgyát, s hogy csupán az átalános hely 
zet for-zo; szóban.

Vhiers beszédének lényege a következő 
volt: „Elvben a bizottmánynak igaza van; a 
nemzetőrség roszul van szervezve. Mindenki 
nek kell bírni azon képességgel, hogy válasz 
szón, de nem kell sziikségkép mindenkinek 
felfegyverkezve lenni. És más oldalról mégis 
van szükség a nemzetőrségre, hogy a városok­
ban a rendet fentartsa. A hadsereg nem lehet 
elégséges a rendnek minden helyeni fentaifá­
sára. Némely városban felesleges a nemzetőrség 
pl. Párisban, hol 13,000 városi rendőr őrködik 

közrend felett, de ez nem áll minden városra 
zve. E kérdés alapos tanulmányozást kivan. 

Azt a végrehajtó hatalomra kellene bízni, hogy 
hol és mikor oszlattassék fel a nemzetőrség 
Ha másképen járunk el, nyugtalanítjuk az or­
szágot s bajt okozunk neki. Megrontjuk a hi­
telt, megakadályozzuk, hogy az idegen csapatok 
elvonuljanak. És oly veszedelmes volna e rend 
szabályt elhalasztani? Lelkiismeretemre, s a 
történelem előtti becsületemre mondom, az 
anyagi rend nincs veszedelemben. (Megszakítá­
sok jobbról: „Nem kedkedünk azon !“) E felül 
nem az unok megszakításai kezeskednek, ha­
nem én kezeskedem ! (Elénk tetszés balról.) És 
hogy is lehetne máskép! Önök itt 130,000 em­
berből álló hadsereg védelme alatt állanak, és 
mévis félnek? (Jobbról a megbotránkozás fel 
kiáltásai hallatszanak.) E hadsereg^ megállotta 
próbáit, s én a magamrészéről tökéletesen biz­
tosítva érezem magamat személyemre nézve az 
által. (Jobbról uj lárma.) Ha a felkelés ismét 
felemelné fejét, tüstént összezuzatnék az! 
Lyonban és Lyon előtt 30,000 főnyi hadsereg 
áll, a Loire mellett rövid időn hasonlóképen 
egy hadsereg leend, ép oly erős hadsereg, mint 
a Paris előtt álló. Mindenütt, hol csendzavará­

sok tűntek fel, a vasutakon túlnyomó erőt zú­
díthatunk az őrült csendzavarók ellen. Az or­
szágnak tudnia keli, hogv nyugalma nem 
zavartathatik meg. Ennyit az anyagi rendet­
lenségről. A mi erkölcsi rendellenségünket illeti,: 
az egyenetlenkedysünkböl. szenvedélyessésfiink- 
ből származik. Éjjel nappal őrködnöm kél] * 
felett, nehogy a pártok egymást megrohanják. 
(Lárma.) Ea egy párthoz sem tartozom, nekent 
személyes meggyőződésem van. Hogy az er­
kölcsi rendetlenségen gyözelmeskedjünk. mér­
sékletre van szükség. Önök souverainek. s tő­
lem támogatósukat megtagadhatják. Eu önök­
nek tudnék hízelegni, de nem akarok. Az én 
véleményem több dologban eltérő ezen gvülés 
egy része véleményétől, de azt hiszem, nekem, 
van jogom szabadon beszélni, és önöknek, ha. 
helytelen utón haladnak, azt megmondani. (Jobb 
oldalon nagy zaj!) Attól tartok, hogy azon szá­
mos ellenmondás, melyet hallok, az: bizonvitja, 
hogy a bizalom, melvlyel önök megajándékoz­
tak, meg van ingatva. (-Balról: Nincs, nincs! 
Jobbról nehány hang: Úgy van!1) Tudom, e 
jelenet, minő kötelezettséget róv n-árn. s igv 
nincs mit mondanom tovább a nemzetgyűlés­
ben. * —

Thiers erre átalános meghökkenés költ 
távozik a szószékről, s ezután átolános zűrza­
var következett. Az ülés egyidűre megszakit- 
tatott, mindenki lármázott, hadonázoti; Tliiera 
távozott a teremből, hogy lemondását megírja 
azon esetre, ha a szavazatok a kormány ellen 
ütnének ki. Végre Ducrot tábornok szóhoz jut, 
s Billot tábornok azon módositványa mellett 
szól, melybe a kormány is belenyugszik, hogy 
a „nemzetőrség feloszlatása azon mérvben kö­
vetkezzék be, a minőben a hadsereg újjá szer­
vezése életbe lép.“ A dolog mikinti, s mikori 
végrehajtását Thiers ismert bölcsességére kell 
bizni. — Chanzy tábornok is e véleményen van. 
— Ekkor Dufaure is, az igazságügymiuiszter 
tudatja, hogy a délelőtt tartott minisztertanács 
is elismerte a nemzetőrség feloszlatásának szük­
ségét. — „De hát mért nem mondotta ezt Thiers 
ur?“ kiálták a jobboldalon, mert örültek, hogy 
mód akadt a menekülésre, s Billot módositványa 
488 szóval 154 ellen elfogadtatott. A nemzet­
őrség tehát, egy ideig még él. Thiers újra győ­
zött, s most a nemzetőrség feloszlatásának ide­
jét egyenesen ő határozza meg. — Azonban a 
jobboldal Thiers urnák e vereségét nem fogja 
megbocsátani, s legközelebb várható, hogy vi- 
szaadja a kölcsönt.

ÚJDONSÁGOK.
* Felhívás. A kis honvédek érdekében 

szólalunk fel. Ma meglátogattuk a honvcdlak- 
tanyát, s bár azt elismerjük, hogy az czéljának 
minden tekintetben megfelelő helyiség, még sem 
lehet henemvallanunk, hogy az a várostól ■ 'v 
meszsze esik hogy e távolság nagyon sokat levon 
annak különbeni előnyeiből. A felnőtt embe­
rekre nézve azonban az nem igen tekinthető 
akadálynak, miután a katonának sok minden­
féléhez hozzá kell törődni. Más színezetet nyer 
azonban a dolog, ha, mint most, gyermekekről 
van szó, kiket mig egyfelől a nagytávolság 
már addig, a midőn a gyakorlatok megkezdet­
nek, meglehetősen kifáraszt, másfelől sáros idő­
ben lehetetlenné teszi rajok nézve. hogy 
a gyakorló helyen megjelenjenek. M; ~7=n szá­
zados úgy nyilatkozott előttünk, hogy ea bent 
a városban valaki átengedné a gyakorlatok 
tartására tágasb udvarát, ő és a tisztikar szi- 
visen járnának be a gyakorlatokra. E nyilat­
kozat folytán mi ezennel felszólalunk, s remél­
jük, hogy a város polgárai között akadnak lel­
kesek, kik ama csekély áldozatot meghozzák 
az ifjúsági véderő ügyének és sajtit gyerme­
keiknek. —

* A Telegdvféle nyomda személyzet» 
tegnapeste, a jövő hó 1-ével, tőlük megválandó 
Telegdy Lajos volt főnökük neve napját, — ki 
néhány napig távol volt a városból, s csak tegnap 
érkezett haza. utólagosan kedélyesen ünnepelte 
meg. A személyzet a;szeretett főnöknek díszesen 
kiállított, s keietbe üveg alá foglalt üdvözletét 
nyújtott át, s hogy erre aztán - a pinezéto! — 
öblös kanosokban — folyt a n;. mdai hel' isé- 
(rjg — az érmelléki kitűnő sárg . lé, —s bogy 
számos felköszöntésben kívántak neki busszá 
boldog életet, azt talán mondani sem szükséges.

* A new-yorki magyaregylet az ott 
megjelenő „The Evening Post“ nagy napilap 
auo-usztus 4-iki számát beküldő szerkesztősé­
günkhöz, e lapból érdekesnek véljük átvenni a 
következő, minket igen közelről érdeklő újdon­
ságot: Tegnap (aug. 3.) délután vizsgálta meg 
hivatalosan Cardozó főbíró a new vorki magyar 
egylet alakulásának engedélyokmányát., ez ok­
mány lényege a következő: A magyarok A me-

átázott kék 
öt tökéletes

akkor, mit megviseltebb öltönye, 
kabátja és sáros sarui okoztok s 
orvvadászboz tették hasonlóvá.

Gertrud asszony nagy bátorság és nyuga­
lommal nézett hívatlan vendégével farkas­
szemet.

_ Ah valóban nagyon szerencsésnek ér­
zem magamat ily kérlelhetlen amazonnal szem­
ben, ki engem arra akart kárhoztatni, hogy az 
egész éjét künt a zivatarban töltsem, és sem 
meleg ételt sem italt nem szánt, sőt még a tűz­
helyet is megvonta tólem, hogy dermedt tag­
jaimat fölmelengethessem.

A vaskos férfi oly gúnyos tekintettel 
mérte végig a nőt, melyben a legnagyobb ke­
serűség és bosszúság volt szemlélhető.

.— A kegyed vára nem áll oly szilárd 
alapon asszonyom, mint saját maga. Példás bün­
tetést érdemelne tőlem, hogy megtanulja, jövőre 
mikép kell az elkésett utasokat fogadni; azon­
ban én most ezzel nem akarom magamat ter- 

különben ia majd eldőlök, éhen, szom- 
intetóee abban áD, hogy minden inté­

semnek 5 ipáHmcsbmnak enged elül éSkidúi tór- 
_ t™ . kérdést: hol az

ák, kik engem 
eféle szerszám- 

Hol az az egész ezred

ördögben vannak azok a szol, 
nyársakkal, kaszákkal s több 
mai akartak fogadni ? 
szolga nép ?

A marquis kémló tekintettel nézett szét a
szobában.

_ Az az ezred bizony állomásán maradt,
a hová ki volt rendelve, — válaszolt a korcs- 
márusnő, tréfás arezot öltve.

_ Ah, te nagyon pajkos, tréfás asszony
vagy, _ viszonzá a marquis, — hanem azért
majd’ elbánok én veled, s megtöröm a dereka­
dat mint bárkinek, ki velem ujjat huz; Most 
pedig előre, iziben nagy tüzet keil rakni!

A korcsmárosnő a kandallóra mutatott, 
hói épen két, alváshoz közel álló hasáb pis-
logott. .

Hát ez is tűz? — kórdé az óriás í Na 
emellett a hamu mellett csak melegedjél ma­
gad, de én nekem lobogó hasábokról gondos­
kodjál. Hozz csak egy rakás száraz gályát, meg 
egy egész fatörzset be.

(Folytatása következik)
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4 magyar csizmához“ czímmel I lábnak sarkára lép és pedig csekély biczeutés-
_ a Magyarország és annak érdekei iránti

azeretetet egymás keblében táplálják, nyelvét 
és irodalmát terjeszszék, s együttesen tanulmá­
nyozzák Amerika szabad alkotmányát és meg­
kísértsék összehasonlítani az amerikai szabadal­
makat a magyarországiakkal, miután most már 
gyakrabban érintkezhetnek foldieikkel; egye­
sültek továbbá a czélra, hogy adjanak jó taná­
csot az ujonan jöttéknek és buzdítsák őket a 
tudomány, ipar és kereskedelem elsajátítására.
— Eddig az amerikai angol lap. Mi ezekhez 
még hozzátehetjük, hogy Amerika fővárosában, 
1852 ben alakult először magyar egylet, midőn 
Kos s n t h Lajos társaival együtt odamene­
kült, de akkor csak betegek ápolásával és se­
gélyezésével foglalkozott; azóta — mint látszik 
•— erőben és szel'emben növekedett az egylet. 
Készünkről óhajtjuk, hogy czélját érje 1

* A honvcdzószló-szentelés alkalmával 
szereplő koszorú-lányok névsora még nincs meg­
állapítva; készíttetett ugyan már egy névsor, 
mely javaslatképen az ünnepélyt rendező bi­
zottság elé terjesztetik. de az még változáson 
megy keresztül; annyit azonban előre is jelez­
hetünk, hogy a koszorú-lányok választásánál 
tekintettel lesznek a polgári családokra is.

* A kis honvédek száma ma délelőtt 
már harmincz volt. Naponta kétszer van gya­
korlat reggel 6 órától 8-ig, aztán délután 5 
órától 7-ig. A kis önkéntes katonáknak nagy 
kedvük van a gyakorlatokhoz, s igen hihető, 
hogv a zászlósaentelési ünnepélyre ha ugyan 
akkorra a ruhák elkészülnek, ki fog vonulni a 
kis hadcsapat. A honvédruhák készítését igen 
jutányosán lluber szabómester a volt Huber és 
Lali ezég egvik tulajdonosa vállalta fel, s nála 
sapkák is kaphatók.

* Egy szerény művészre hívjuk fel a 
közönség figvelmét, ki pár hó óta lakik már
— ismeretlenül városunkban. Mitschel K., fran- 
czia festesz ez, vabaii művész a maga szak­
májában. E művész, ki nem ért a vásári lár­
mához, csaknem végszükségre jutott itt. Miután 
nérna gyermeknek anyja sem érti szavát, a 
-debreczcnieket nem érheti a vád. Felkérettünk 
egy illetékes müpártoló egyéntől, hogy c mű­
vészre. ki a pártolást minden tekintetben meg­
érdemli. hívjuk fel a közönség figyelmét, mit 
mi szívesen megteszünk, s tudatjuk, hogy la­
kása czegléd utezáu a volt Sz.-Gyorgyi-féle ház­
ban van.

* A debreczeni dal és zeneegyiet teg­
napelőtt tartó harmadik házi hangversenyét a 
zenede helyiségé ben. Az egyes darabok — mint 
halljuk — igen szép összhangzattal adattak 
■lő; minden egyes darab végeztével a működök 

sokszorosan megtapsoltattak. Közönség meglehe­
tős szárainál volt; a rendezőség igen jói tenné, 
ha más ily alkalommal meghívókat bocsátana 
„zét, mivel e nélkül nem tudja magát mindenki 
tájékozni. Azon kis költségért az egylet bizo­
nyára kárpótolva volna.

* Tirolt népéneke» társulat érkezett ma 
városunkba s itt pár előadást szándékozik 
tartani. A társulat Pleitner és Messner igazga­
tósága alatt Schuler A. kisasszony sopran éne­
kesnőből, Mathis G. k. a. alt énekesnőből, 
I’leitner Messner J., énekesekből, íSturm 
Ferencz citeramüvészböl áll. Alpesi dalukat, 
vig és komoly magán, kettős, hármas és né­
gyes dalokat adnak elő. Az előadások érdekét 
a citera és giguliera (fa és szalma) hangszerek 
emelik. Mathis k. a. kívánatra franczia dalokat 
is ad elő. E társulat, a mint a lapokból tudjuk, 
a bécsi Urpheumban és Schwenduernél, aztán 
Pesten az „Újvilágban“ s az „Angol királyné- 
isin, s most legközelebb Varadon tetszés közt 
sz"repelt.

* Az fs;- ’lázi gazdasági azakbizoti-
niány holnap délután 3 órakor ülést tart.

* A vasúti indul.a/ és a raktár közt 
eső megrongált kövezett útnak czélszerüen ki-

a főpiaczon a báró Jozsinczki néféle házban, 
mely egyszersmind nap és esernyőtórral van 
összekötve. A tulajdonosok, Stern 6a „Michel­
städter“ már több év éta tartanak közmegelé­
gedésre Nagy-Váradon ilvnemü üzletet, s re­
mélhető, hogy azon igyekezetük, miszerint a 
közönség e szakbeli igényeit a legkitűnőbb, 
legdivatosabb, s a mellett jutányos áru csik­
kekkel kielégítsék, itt is elismerésre fog ta­
lálni. — Megjegyezzük, hogy az ezen üzletben 
vásárolt lábbelik javítására az üzlettulajdonosok 
műhelyt tartanak.

* Tűzvész. Ma hajnalban vészharangok 
láemája zavara meg a polgárok nyugalmát, 
ugyanis a csapóutczai külvároson, Homok ut- 
czán Papp Márton 3028 ik számú háza kigyu- 
ladt, s ezen kivül még négy szomszédos ház 
leégett; a tűznél csak öt fecskendő volt, s az 
oltók is kevesen jelentek meg, mivel a gazdák 
ilyenkor rendesen a mezőn laknak. Minden le­
égett ház biztosítva volt.

* Fatolvaj. Még be sem állottak a hi­
degek, már is lopdossák a fákat; a múlt éjjel 
hatvan utczán rajta vesztett egy K. J. nevű 
lakó, ki az utczai hidakat már régen hordo- 
gatja, s most a hűvösön ül.

Az orvosok és természetvizsgálók.
— Arad, aug. 28.—

*#* Szokatlan élénkség uralkodik most az 
utczákon, s a város szinte ünnepélyes szint lát­
szott ölteni. A magyar orvosok és természet- 
vizsgálók nagy gyűlése ma vette kezdetét.

E gyűlésnek lesz feladata egy uj szakosz­
tály létesítése, melynek czélja az embert vallá­
sosnak, et ényesnek, jámbornak, egészségesnek, 
felebarátja iránt jóltevőnek nevelni, elhagyatott- 
ságában rajta segíteni, őt és környezetét minél 
kellemesebbé tenni.

Ez volna a társadalmi szakosztály.
Ennek létesítése érdekében még a gyűlést meg­
előzőleg Kubinyi Ágost, ki a Vadnay-párral 
mintegy előhírnökül jött ide, a helyi magyar 
lapban felhívást bocsátott közre, melyben e 
szakosztály pártolására s az abban való tettle­
ges részvétre hívta fel Arad város közönségét.

A nagy gyűlés ma nyittatott meg. Temér­
dek nép tódult a városi színházba. Atzél Péter 
alelnök a Frohndorf melleti vasúti szerencsét­
lenség alkalmával meghalt sógora (Szapári Béla) 
gyászos esete miatt ez úttal a gyűlésről elmaradt, 
s igy Poór Imre alelnök nyitá azt meg délelőtt 
0 órakor; a megnyitó beszéd rendkívüli tetszés 
ben részesült.

Majd az madi polgármester Pásztori Fe 
rencz vette át a szét. ki a város nevében üd- 
vözlé a tudománynak ily nagy számmal egybese-
reglett bajnokait. De a lelkesedés akkor érte el | %* Szököttrabló. A szegedi
talán netovábbját, midőn a fiumei főbíró, a de- I biztostól az aradi 
rék Peretti üdvözlő beszéde

. pi
sei, minthogy a két láb közötti különbség, 
mely 7 centimeter volt, most már körül belől 
másfél centiméterre olvadt.“ S végül e szavak­
kal fejezi be közlését: Honfitársaim pedig 
merítsék ezen vitából azon tanúságot, hogy a 
szerencsétlen nyomorékok sietve kérjenek Dal 
Cin áldásos kezétől segélyt. Mert e nőnek is 
halandó élete; és ha a nagy tudományu orvos 
uraknak derogál egy igénytelen nőtől tanulni, 
akkor halála után az orvosi tudománynak csaku­
gyan igaza lesz, hogy; „az önkéntes ficzam >t 
helyreállítani nem lehet.“ (Több számunkból ki 
maradt. Szerk.)

** Ki lesz a nyertes? Egy fűre -1 
per van most folyamatban a terézvárosi egvex- 
biróság előtt. Egy munkásnak ugyanis a háziúr 
felmondván a lakást, s mert nem volt njki 
pénze uj lakásra előlegezni, kétségbe esésében 
egy ismerős kötélgyártótól hitelbe vett kötélen 
felakasztotta magát. — Miután épen a hónap 
első napja volt, a házmester azon szándékkal 
ment be hozzá, hogy a kihurczolkodásra egész 
komolysággal figyelmeztesse, s még elég jókor 
jött, hogy a kötelet elmesse, a őt az életnek 
visszaadhassa; a mi meg is történt. — A háziúr 
könyörült aztán rajta, (ritkaság!) meghagyván 
tovább is a lakásban; de nőm úgy a kötél­
gyártó, ki az elvágott kötelet nem fogadta vissza, 
hanem őt bepöröhe, s erősen követeli, hogy a 
munkás vagy egv hasonló kötelet adjon neki, 
vagy pedig nnnak'árát fizesse meg. A munkás 
azonban mit se akar tudni e kötelezettség felől, 
mert — szerinte — a házmester vágta el a kö­
telet, tehát az tartozik az okozott kárt is meg­
téríteni.

Belföldi hírek.
** Postasikkasztások en masse. 

Mint a „Sopron“ Írja, a soproni postaigazgató­
ság hatásköri területén, legújabban 17 posta­
mester ellen indíttatott vizsgálat 
kasztások miatt.

A kecskémét vidéki. . nagy
biinhálózat főbenjáró pereinek megoldása, 
mint a „Sz. H.“ Írja, végéhez közeledik már; 
a vádló ügyész Illés Kát oly szorgalmasan ké­
szíti a nagy munkát igénylő vádleveleket s kö­
rülbelül September hó első felében készen lesz 
azokkal, amikor az írásbeli tárgyalások rögtön 
kezdetüket veendik.

*** Rablás. Árpádon Baranyamegyé- 
ben f. hó 24 én esti 8 óra tájban egy befeke­
tített arczu egyén nagy kissel rátört az ottani 
izr. korcsmárosra s attól iszonyú fenyegetések­
kel 155 frtot rabolt. Mivel sem a megfélemlített 
öreg ember sem neje nem mertek lármát csapni, 
a rabló háboritlanul elmenekülhetett.

* * Nagyváradon az orvosegylet 
gyűlést*tartott, melyben a netalán b®követftez, 
hető kholera betegség ellem óvrendszabályok 
felett tanácskoztak. Elhatározták, hogy a városi 
képviselőtestületet felkérik, miszerint egy u 
lön kórházi helyiségről gondoskodva legyen J> 
eleve. Az is határozatba ment, miszerint a ka­
tonai hadparancsnokság is szólittassek fel a 
Vácz alatt tartandó hadgyakorlatok meg nem 
tartására, miután az ily navy tömegek kozott 
leginkább üthet ki a veszélyes és ragályos be- 
tegség.

%* Uj kőszén bányák. Az ungmegyei 
Szerednye vidékén fölfedezett nagy kőszénte­
lepekről már tettünk említést. Mint az „Ung.“ 
most értesül Brelich Iván a salgó-tarjáni kő- 
szénbánya alapi tója kitartó éréivé által még 
nagyobb kőszén-rétegekre akadtak s ezek tur- 
zása már is megkezdetett. ,

V A v á r a d i „B. K.“ irja, hogy Eles- 
den egy oláh nő — valóságos ruczát szült. Ez 
a hir aztán valódi — kacsa.

*e* Szabadkáról mintegy 2000 név 
aláírással ellátott kérvény érkezett a belügymi­
niszterhez, hogy az oda kinevezett Lenárd Máté 
főispánt távolítsák el a város nyakáról.

*e* Háromszéken a baloldal szervez 
kedett s mindent el fog követni, hogy elveit a 
jövő képviselőválasztáskor érvényre emelje. Az 
országgyűlés ellenzéki padjairól oda kinevezett 
főispán Túri Gergely a legújabb ministernek 
Tisza Lajosnak akarta Háromszék képviselői 
székét fentartani, de a mely ellen a szék beliek 
tiltakoztak, s kijelentek, hogy sem Túri főispánt, 
sem Tisza ministen nem fogják hite hagyott pá­
lyájukon követni.

%* Rövid h i r ek. — Az alföld-fiumei 
vasút nagyvárad-csabai része szept. 10 én nyí­
lik meg. — Miskolczon 14 ház s egy 
öreg asszony lön a tűz áldozatául. — Gáspár 
Gusztáv, Gáspár András képviselő egyetlen fia 
Szatmáron meghalt. — F. Fehérmegye 

,- ., belső kerületében az ellenzék gr. Bethlen Gá-
p nzsi ■ I kort léptette fel jelöltül, s a többség pártján 

vau. — Boldog ország ez a minénk, Mező 
Telegdről Nagyváradra 13 óra alatt ér egy 
távirat. — Nagyváradi praedikaczió: „A 
szegény pápának egy garasa sincsen, a Vatikán 
szobáiban a legnagyobb Ínség ütöttt tanyát, s 
képzeljétek, a szent atya már két hét óta nem 
csibukkolt? Ily érzékeny szavakra kinek ne 
indulna fel rokonszenve a pápa iránt?

magyar nyelven
hangzott el.

Átalános tetszésben részesült Póór Imre 
azon jelentése, hogy egy egészségügyi törvény­
javaslat készítésére — 100 aranyat tűzött ki.

Ezután gyászmegemlékezések következ­
tek a nagygyűlés két elhunyt jeles tagjáról 
Fridvalszkyról és a pesti volt főorvos, Flór Fe- 
renezrő], kiknek emlékét az alelnök elevenité 
le! meleg szavakban.

Felolvasásukat tartottak; KnópHer, Lincz- 
bauer, Haszlinszky eperjesi tanár és Télfly 
Iván; ezekről közelebb részletesebben.

A jövő nagygyűlés helyiségének megvá­
lasztása már is a beszéd tárgyát képezi, erre 
nézve ugyan még csak egy meghívás érkezett 
— MehádiábóJ.

Délután 3 órakor diszebéd. 
ben este liouvédbál tartótik.

A városliget-

Fővárosi értesítő.
építése, illetőleg helyrehozása a tanács által 
elrendeltetett.

* A cholera elleni óvó szabályok raeg- 
■tetele a kormány rendelete folytán elrendelte­
tett, s a kapitányi hivatal a szükséges elűintéz- 
kedések foganatba vételével megbizatott. — 
E tárgyban jónak látjuk megjegyezni, hogy 
nálunk kolera miatti halálozás esete elő nem 
fordult; s bár az óvórendszabályok életbelépte­
tése elő vigyázatból tanácsosnak mutatkozik. — 
ebből arra következtetni, hogy nálunk cholera 
volna, oly gyengeség lenne, ami könnyen ká 
ros következményeket vonna maga után; mi­
vel tagad katlan, hogy az ijedelem átalában erős 
vezetője a betegségeknek. Mértékletes életmód 
és a hűtéstől óvakodás. azon főkellékek, melyek 
mindenkinek leginkább ajánlhatók!

** Gr. Poor Imre a -Gyógyászat“-ban 
azt irta. hogy Dal-Cin nem gyógyította mc» 
Györffy Gyula képviselőnek, Zoltán fia lábát” 
a ficzam ép oly álapotban van ma is mint Dal- 
Cin gyógykezelése előtt. — Györffy Gyula a 
-Hon“ egyik múlt számában határozottan el­
lent mond a doktor ur állításának a töbhi közt 
mondván, hogy mielőtt fiát Dal Cinhez vitte 
volna, az -csak két mankó segítségével és 
csak a bal lábán volt kepes járni; jobb lábára, 
— mely rendszerint 3-4 hüvelyknyire lógott a 
föld fölött — lépni nem tudott és ha mankója 
nem volt kezénél, a szegény gyermek csak úgy 
volt képes járni, ha egy lábon ugrált, mig ke­
zeivel a butoi okba vagy a falhoz támaszkodott. 
Most mankó nélkül mind a két lábán 
tud járni; az ezelőtt levegőben csür-orj

szépén 
tt jobb

kir.
városkapitánysághoz f. hó 

25-én azon értesítés érkezett, hogy Takó Ist­
ván rabló, kinek bűntársai már fogva ülnek a 
szegedi várban, Szegedről megszökött s valószi 
nüleg Arad környékén kóborol. Ritt aradi csend­
biztos azonnal kiküldetett a rabló üldözésére s 
még ugyan az nap délután meg is találta a 
rablót a csálai erdőben a téglavetők közelében 
lakó két kétcsövű pisztolylyal volt felfegyve­

rez ve,de nem használható fegyvereit a meglepe­
tés hirtelensége miatt. Megkötözve azonnafa vá­
rosházához vitetett s onnan legközelebb Szegedre 
fog szállíttatni.

*** Kis honvédek már Székesfehér­
várott is lesznek, legalább az oda való lap erő­
sen buzgólkodik ez ügyben.

*** Makón ipar s kereskedelmi társulat 
alakult, alapszabályai már meg vannak erősít­
ve s e napokban tartja alakító gyűlését.

*** Orosházán a kormány még ez év 
folytán állami tanitóképezdét szándékozik állí­
tani. —

*** Lajosnap előestéjén a szatmári bal­
oldali kör fáklyásmenetet rendezett az egykori 
magyar kormányzó tiszteletére, s Kiss János a 
Kölcsey-szobornál alkalmi beszédet tartott.

*** Posta rablás. A határőrvidéken 
a Vrginmoszt és Glina közt közlekedő szekér- 
postát f. évi augusztus 13 kán világos nappal 
Glina közelében négy útonálló feltartóztatta. A 
postakocsit megkötözték, felfeszitetták a pén­
zesszekrényt, s abból bankjegyekben és ara­
nyokban 19,000 frtot vettek ki.

*** Kálló-Semlyénben a közbirto­
kosság iskolavagyonul 30 hold földet adott a 
tagosítás alkalmával.

..*** Az e 11 enzék a korponai választó­
kerületben id. Plachy György zólyomi alispánt 
választotta követjelőliül, a győzelmét remény­
ük is.

Délutáni posta.
— Kossuth azon beszédei, melye­

ket Angliában és Amerikában mondott, s me­
lyek az ötvenes évek elején 4 nagy kötetben 
jelentek meg angol nyelven, magyar nyelven 
is meg fórnak jelenni. A száműzött egyik 
benső barátja fordítja le, s Lipcsében adja ki.

— A cholera Becsben van. Eddig 
három eset merült föl, s mindhárom halálos 
volt; kettő a József gyermekkórházban, egy 
pedig a wiedeniben.

— London, aug. 28. Olasz- és Német­
ország között a D. Telegraph szerint újabb véd­
és daczszövetség jött létra. — A Times egy uj 
vasúti szerencsétlenségről tesz említést, mely 
Boston közelében múlt szombaton történt, s 
mely alkalommal 25 utas meghalt, 50 megse­
besült és több megégett.

Hirdetés.
A Tóczós-kert alsó járásán 

tagban 77, kapa szőüő, nagvsJr % 
nemes gyümölcsfákkal, idei ég 
ványokkal, pajtával, szüretelő ed* 
sajtóval; — másik tagban u'/, m 
szinte termő nemes gyümölcsfákká 
ványokkal, szüretelő edéuynyel ™ 
sével vagy anélkül— eladó.

Továbbá Hatvan-utczán 1553
háznál eladó egy tizedes mázsa lg ^ 
erőre, agy szinte egy jóféle vas-ke U ^ 
gával, és egy ócska fogas borona. O 
hetni fentjelölt háznál tulajdonú, r* 
Endrével.

1871. III.
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Hirdetmény.

pén
v><

Bihar vármegye polg. törvényszék, 
rőt ezennel köztudomásúi tétetik, miszin * 
hai Fráter Mihály hagyatéka, mint szintéi"/ 
Pál, Ferencz és Ignacz csődtömegére!!' 
csődön kivü i kielégítési sorrend megíiu'f1 
vételár folosztása végett, különösen'«m, í 
hat Fráter Mihály hagyatékát képe,» 1 
tok vételárára nézve, folyó I87i. évi 
hó 25-ik, a Frater Pál tömegét tevő jóüföS 
Vételarára nézve f. é. September 264 - 
Ferencz tömegét képező jo<zagte=>k v5f ,
ra nézve f. é. September 28-ik napján muZ 
d. e. 9 Órakor ezen megyei torveuywi, 3.1, ■ 
kitüzetett, mely határidőkre minien 
lelek, oly kijelentéssel idéztetnek, 
iásuk a sorrend megállapítását és a 
ah Hoz képesti felosztását nem fogja akjíi, 
az ismeretlen tartózkodása és netalán me«11 
jelenő hitelezők részére gondnokul helyben i 
véd Gyöngyösi Lajos neveztetvén ki. ' ”

Kelt, Nagy-Váradon Biharme^ve nnl ,- 
vényszékének 1871. évi aug. 10-én tartói ",! 
vános üléséből. ,y-

Ercsey elnök. Fényes Imre tszéki je$

erdeiig
N’elmn

Galéne beföcskendés.

meggyógyít fáj lalom nélkül 3 nap 
alatt mindenféle akár most fejlődő 
akár már kifejlődött és idült bn-j’ 
cső folyásokat.

Központi raktár Ausztria-Ma- 
gyarországra nézve 
Monger Vilmosnál Bees Bäc­

ker slrasse 12.
1 üveg használati utasítással 3 fit 
70 kr.

KaphatóPesten Tőrök Jó­
zsef gyógyszertárában. 37 2-4

„Debreczerr*
eredeti

MAGÁNTÁVIRATAI.
= B e r 11 n, aug. 29. A sedani ütközet 

évnapját népünneppel ünnepük meg.
- — Lemberg,aug. 29. A cseh bizalmi 

férfiak módosítják eddigi pénzügyi kivána- 
taikat; a quota mennyiségnek statistikai 
alapokon megállapítására van kilátás.

— Paris, aug. 29. Parlamenti körök­
ben igen komoly benyomást tettek a nemzet­
gyűlésben előfordult események.

= Pest, aug. 29. A búza kínálat, for­
galom és szállítás valamivel jobb; az árak 
szilárdak; más gabnanemüek ára válto­
zatlan. —

I Orvosi jelentés,
ÍFáy Márkus az összes orvai 

tan tudora jelenti a T. ez. közönség- 
jlpnek itteni letelepedését 8 gyógy:!i 
^mütészi és szülészeti kóreseteken b 
^|viil minden nemű (elévült) bel és 
^betegségeket valamin bőrbetegségeié 
fimint különlegességekkel (specialitás 
^|is foglalkozik torok-gége légcsubt 
jUjokkal, íülgyó-gyászat és szem--zetf 
fi cel. Lakik Nagy-Várad utczán 2082 
Bjszámu Tikos féle házban. 2» H-sj

Felelő* «erk. és kisdótulajdonos: OLÁH KÁRÓL!

A DEBRECZENI
WM

vesz és elad mindennemű állampapírokat, ipartársulati
kötvényeket, szelvényeket,

részvényeket, elsőbbségi

a rany és ezüst pénzeket;

elad sorsjegyeket részletfizetésre:
magyar kir. nyeremény kölcsön sorsjegyeket, évenkénti 4 húzás 200,000 írt tőnyereménvnyei, 6 írt havi részletfizetés mellett
osztrák hitel intézeti 
1864-ki Osztr. állam 
1860-ki 57« cs osztrák állam 
1839-ki osztrák állam 
törökbirodalmi 400 francos 37«-es 
1864-ki 100 rubeles 57,-es orosz

117 0—9

200,000 frt 0 frt
250,000 frt 6 frt
300,000 frt 8 frt
150,000 frt 8 frt
600,000 franc 6 frt
200,000 rubel » 10 frt

A* Igazgatóság.

RUHA-TEREMFÉRFI

Van szerencsém tudatni a n. é. 
Közönséggel, miszerint eddig

ezég alatt fent állott társüzletünk meg­
szűnt s t. é. September 1-től fogva 
mint üzlettársak meg válunk egv más 
tói, s a nevezett naptól kezdve '

Gáli Ferencz
ezég alatt a Jéger-féle ház- 

> a n saját üzletet nyitok, s valamint 
a fentebbi ezég a n. é. közönsé» igé­
nyeit igyekezett teljes kielégítem, ne- 
kém is tőigyek vésem leeud a tömeges 
pártfogást pontos kiszolgálás, áruim 
]Hiányossága, s jó Ízléssel Részitett öl­
tönyök által kiérdemelni.

Magamat a t. közönség fio-yel- 
mébe ajánlom, vagyok tisztelettel

Gáli Ferencz
férfi szabó.

Üzleti helyiség a „Fehór“-lóval szemben
——^___jegerház. 351 i-io

Végkiárulás!
Schweitzer János 

bútor-raktárában
Széchenyi-utcza 1819. 7 

alatt külön -féleszobabutH 
a legolcsóbb áron kiároH 
tatnak. uvA

Előfizetési
Helyben es pe-j 

Egy erre- tOfrt— kr.
fii évre r —
Eltöltési 
Főpiacé. \eese\-hJ 
jaerkesatőségbe berml 

KlöÜZHilHuí
Teiegdi K. Lajos es Csal 
kereskedésében s a szel 

Egyebütt a postám!
. Azvwvwywvywvw /wva.vJ

Megnyertünk]
0) Midőn az el 1-1

jnóny ellen, sok békés pJ 
gért mindent kész föláll 
dik, hogy hiszen az elil 
aláz, hogy ellenzéki
radjon.

Hiába beszél neki
leneék nem mmdenái
szándékból dobáljr kai
kormányra, hanem e 11 
kodását, miszerinó'a kJ 
gát meggyo'ződésbor taif 
gvöződésböl, melynek 1 
érzület, mely követeli, i 
deufelett magyar Itgyj 
jemi tehetségei, ,-i mivel 
pest, kifejtessenek ; hej 
mészet, ni-iy a magvai! 
tartotta, nemcsak ei ne 
fejlődjék az a ko. kiváii

Mindez csak liintel 
ségnek, és veszekedő 
látszik sok békés polJ 
önkényt is inkább, mii 
pája mellett csak pillái! 
tassék.

De midőn az a soll 
azt veszi észre, hogy 
nak örvendő, s ázsiai 
öreg Pesti Napló is 
homlokát, s olykor cd | 
ia'kozik a kormány eil 
lélhivatalos közlönye, ; 
ecveszfi nyugalmát, és 
kint a jövendőre.

Midőn a télhivat.:ll 
szemére hányni a i: rml 
s zúgolódva követekk. il 
valahára átidonr.ttassél 
uior.opoliuni és a bélyt 
tál a nemzetre rótt r-rlil 
rí ek, hogy az úrbéri áll 
megszüniettessenek . h| 
nvek valahára napvilág 
az igazságezolgáltat.s 
gyakorlati életben is e 
létre, s hogy átalában al 

I íetlénségéböl és álljon vj 
I reform terére ;

Már akk'ir a békési 
szemeit, s kezm hinni, lil 
zék kötölőzködésd nenj 
sem a kormány nem ol 
olyan bölcs, nem ol an 
tovább is varázslatban ‘ j 
got, melyre a „mindé,.ti 
hitet akarják ráerőszakol

Az ellenzék pedig 
judásokból azt látja, bogi 
tos. elvei helyesek . igái 
merit az elentáliásra mat 
liak magatartásából . .

Az országgyűlési 
lasztóikkal a szünet a| 
egyfelől meggyőzheti 
mikép a jelen retormoi 
mint ilyet hirdetett a kői 

Jmeg a várakozásnak. ruJ 
flők szemeit is felnyithat 
I mikép a választók sem 
Itür-lemmcl, hogy mindij 
I nem bízhatnak meg őröl 
I vakban, hanem tetteket 
valódi jólétet idéznekl 
várnak, melyeknek testi 
hogy azokkal jól tápláj 
féle módon zaklatott
nemzet! . . .

Lesz-e hatással a kq 
I számára az országban a i 
í észlelődé« , melynek

Ér
Debrecen, 1871. Nyomatott Tdegdi L. beffixveL (Síéchenyi-utcw 1814.

Árverési hlrdeie-
A debreczeni királyi váltótört^'i 

széknek 1871. évi augustus hó 21-én6-' 
szám alatt keit végzése folytán «erj 
közhírré tétetik . mikép Otrokocü ^

I János és több foglaltatók részére Kd*1 
András mint alperestől 4217 frt. 83 “ 
váltót tartozás s járulékai erejéig 
ingóságok . nevezetesen: fiiszer-áriK 
bolti felszerelvénvek nevez-.tt síp 
piaczon levő boltjában folyó évi 
bó 30-ik napján d. e. 9 óraK>’r nyik85 
árverés utján készpénz fizetés 
fognak adatni. — Mire a venni kiv*-! 
meghivatnak.

Debreczen augustns hó 22-én 171

84° 8-3 Schável Károly "*■
- váltótörvényszéki kik. végreN

8*. a.) eljogno'ont

TÁR'
AZ EMBERI

* VIL» GTj
— Franczia tej

irta Uonzaliy,
Folytatá<|

I, — Lehetetlenség 1
[Fosai buszosán. Minden
I , nem teszem ki mtigai__
I VénTt kapjak ebben a c.suj 

Langallerie őrgróf md 
■, —- A biz igaz, kedv
it°gy j8 lehessen azt kiváJ

I §X°nSe tagokat meghütse J
a*at hasanálj uk fel a tűzi 

"tok ínyében esnek.
II Ezzel a székeket s 

tncuiló mellett összehord
L.— Mit akar ön tenni]
I J^eetsen ez ?

Kedves komámaaszon


